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MOZIONE  

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 14 MAGGIO 2024 

 

OGGETTO: Mozione n. 14/2024 – Intitolazione Pista ciclabile a Davide Rebellin e Valerio 

Parodi. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

 

- Davide Rebellin è stato un ciclista professionista dal 1992 al 2022, con una delle più 

longeve carriere professionistiche della storia del ciclismo moderno; 

 

- al Giro dell’Appennino ha percorso più volte le strade della Valpolcevera, salendo sul 

podio nel 1995 e 1998 e partecipando al Giro dell’Appennino in anni successivi, nonché 

al Campionato italiano assoluto per professionisti organizzato dalla U.S. Pontedecimo 

Ciclismo; 

 

- in data 30 novembre 2022 Davide Rebellin è stato investito da un tir in sella alla sua 

bicicletta sulle strade di casa, proprio pochi giorni prima che a Pontedecimo partecipasse 

come ospite d’onore ai festeggiamenti per il 115° anniversario della fondazione U.S. 

Pontedecimo e per la fine della sua lunga carriera; 

 

Ricordato che in data 10 gennaio 2022 anche Valerio Parodi, ciclista amatore della U.S. 

Pontedecimo Ciclismo è rimasto vittima della strada sul Ponte Divisione Alpina Cuneense, 

vicino al tracciato della progettata pista ciclabile, schiacciato da un Tir mentre rientrava a casa 

dopo un giro di allenamento; 

 

Considerato che: 

 

- è allo studio la progettazione di una pista ciclabile della Valpolcevera, che da 

Pontedecimo arriverà alla Fiumara; 

 

- sia Davide Rebellin che Valerio Parodi in sella alla propria bicicletta hanno percorso per 

lungo tempo le strade della Valpolcevera; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

Ad avviare l’iter amministrativo propedeutico al fine di procedere ad intestare la pista ciclabile 

di prossima realizzazione Pontedecimo – Fiumara a Davide Rebellin e Valerio Parodi mediante 

l’apposizione di due targhe apposte all’inizio e alla fine del percorso recanti la seguente 

intestazione: “Pista Ciclabile Davide Rebellin, ciclista professionista e Valerio Parodi, ciclista 

amatoriale, vittime della strada”. 
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Proponenti: Bertorello, Ariotti, Bevilacqua (Lega Liguria Salvini per Bucci Sindaco). 

 

 

Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, Crucioli, De Benedictis, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, 

Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 36. 

 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 36 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, Crucioli, De Benedictis, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, 

Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 


